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ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 26ª SESSÃO SOLENE, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 

“CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 17 DE JUNHO DE 2024. 

 

Presidente : Anderson Almeida 

Secretário  : Valéria Aragão 

   

Às 19h00, além dos Membros da Mesa acima mencionados, comparecem 

a presente Sessão as Vereadoras: Dona Fátima e Eva Gouveia. O Senhor 

Presidente convida a Vereadora Dona Fátima para fazer a leitura de 

Mateus 11:30 que fala assim: "Os deveres que eu exijo de vocês são 

fáceis e a carga que eu ponho sobre vocês é leve". ABERTO OS 

TRABALHOS O EXMO. SR. PRESIDENTE CONVIDA PARA A MESA 

DOS TRABALHOS: - SENHORA ANA MARIA LINS, PRIMEIRA-DAMA 

DO ESTADO DA PARAÍBA; SENHORA CAMILA MARIZ, SEGUNDA-

DAMA DO ESTADO DA PARAÍBA; SENHORA JANETE RODRIGUEZ, 

GERENTE DO MUSEU DA FUNDAÇÃO CASA JOSÉ AMÉRICO E 

REPRESENTANDO O PRESIDENTE FERNANDO MOURA; SENHOR 

JOÃO PAULO FREIRE, SECRETÁRIO EXECUTIVO DE ARTICULAÇÃO 

POLÍTICA; SENHOR ANDRÉ MOTA, OUVIDOR GERAL DO ESTADO 
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DA PARAÍBA; A HOMENAGEADA MARIELZA RODRIGUEZ TARGINO 

DE ARAÚJO; O HOMENAGEADO SÉRGIO JOSÉ DE MATOS. 

PROSSEGUINDO, O EXMO. SR. PRESIDENTE MARINALDO 

CARDOSO INFORMA QUE A PRESENTE SOLENIDADE TEM POR 

OBJETIVO A ENTREGA DE TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE A 

SÉRGIO JOSÉ DE MATOS E MARIELZA RODRIGUEZ TARGINO DE 

ARAÚJO, PROPOSITURA DE AUTORIA DA VEREADORA EVA 

GOUVEIA. SEGUINDO, O SENHOR PRESIDENTE PASSA A 

PALAVRA PARA O SECRETÁRIO PARA FAZER REGISTROS DE 

PRESENÇAS, BEM COMO DE AUSÊNCIAS À PRESENTE SESSÃO. 

DANDO CONTINUIDADE, TODOS SAUDARAM O HINO NACIONAL 

BRASILEIRO E O HINO DE CAMPINA GRANDE. EM SEGUIDA, O 

EXCELENTÍSSIMO PRESIDENTE CONVIDOU A AUTORA DA 

PROPOSITURA PARA JUSTIFICAR A MESMA. UTILIZANDO-SE DA 

TRIBUNA, A VEREADORA EVA GOUVEIA, QUE SAÚDA A TODOS OS 

PRESENTES E FALOU QUE APRESENTOU OS PROJETOS DE LEI 132 

E 133/2024 NA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE, 

CONCEDENDO O TÍTULO DE CIDADANIA CAMPINENSE A MARIELZA 

RODRIGUEZ TARGINO DE ARAÚJO E SÉRGIO JOSÉ DE MATOS. OS 

PROJETOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE PELOS 

VEREADORES, REFLETINDO O RECONHECIMENTO DO MÉRITO E 

DA RELEVÂNCIA DAS CONTRIBUIÇÕES DE AMBOS PARA A CIDADE. 

MARIELZA RODRIGUEZ TARGINO DE ARAÚJO, NATURAL DE JOÃO 

PESSOA, É BACHAREL EM DIREITO E MESTRE EM 

DESENVOLVIMENTO TERRITORIAL SUSTENTÁVEL PELA 

UNIVERSIDADE DE VALÊNCIA, NA ESPANHA. ATUALMENTE, É 

GESTORA DO PROGRAMA DE ARTESANATO PARAIBANO DA 

SECRETARIA DE TURISMO E DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO DA 

PARAÍBA. ENTRE SUAS REALIZAÇÕES, DESTACAM-SE A 
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ORGANIZAÇÃO DE 14 EDIÇÕES DO SALÃO DE ARTESANATO 

PARAIBANO EM CAMPINA GRANDE, SENDO A PRIMEIRA DELAS 

VIABILIZADA POR SUA ARTICULAÇÃO DIRETA. MARIELZA 

CONTRIBUI ANUALMENTE COM A REALIZAÇÃO DO EVENTO 

DURANTE O MAIOR SÃO JOÃO DO MUNDO, PROMOVENDO O 

ARTESANATO LOCAL COM PLANEJAMENTO E EXCELÊNCIA. 

SÉRGIO JOSÉ DE MATOS, NATURAL DE PARANATINGA, MATO 

GROSSO, RESIDE EM CAMPINA GRANDE DESDE 2001. É FORMADO 

EM DESIGN DE PRODUTOS PELA UNIVERSIDADE FEDERAL DE 

CAMPINA GRANDE (UFCG) E FUNDOU SEU ATELIÊ EM 2010. 

SÉRGIO SE DESTACA PELA CRIAÇÃO DE PEÇAS QUE MESCLAM A 

TRADIÇÃO CULTURAL LOCAL COM TÉCNICAS INOVADORAS, 

FORTALECENDO O ARTESANATO DA REGIÃO. SUA OBRA É 

RECONHECIDA NACIONAL E INTERNACIONALMENTE, 

PRESERVANDO TÉCNICAS ANCESTRAIS E FOMENTANDO A 

IDENTIDADE REGIONAL. A VEREADORA ENFATIZOU A RELEVÂNCIA 

DO TRABALHO DE AMBOS, QUE TEM GERADO EMPREGO, RENDA 

E FORTALECIDO OS PEQUENOS EMPREENDIMENTOS LOCAIS. EVA 

GOUVEIA DESTACOU O IMPACTO POSITIVO DAS INICIATIVAS DE 

MARIELZA E SÉRGIO NO DESENVOLVIMENTO CULTURAL E 

ECONÔMICO DA CIDADE, ENALTECENDO SUA DEDICAÇÃO E 

CONTRIBUIÇÃO PARA A POPULAÇÃO CAMPINENSE. A 

PARLAMENTAR FINALIZOU SEU DISCURSO SOLICITANDO 

APLAUSOS EM RECONHECIMENTO AOS NOVOS CIDADÃOS 

CAMPINENSES. EM SEGUIDA, A HOMENAGEADA MARIELZA 

RODRIGUES TARGINO DE ARAÚJO, QUE SAÚDA A TODOS OS 

PRESENTES E INICIOU SEU DISCURSO DESTACANDO A 

IMPORTÂNCIA DA GRATIDÃO, CITANDO O FILÓSOFO ANTÍSTENES 

E RELACIONANDO ESSE SENTIMENTO À HUMILDADE, VALORES 
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QUE APRENDEU COM SEU PAI, ITAPUÃ BOTTO TARGINO. 

EMOCIONADA, AGRADECEU PRIMEIRAMENTE A DEUS POR TODAS 

AS BÊNÇÃOS DE SUA VIDA, E À VEREADORA EVA GOUVEIA PELA 

SENSIBILIDADE EM RECONHECER SEU TRABALHO, 

CONCEDENDO-LHE A MAIOR HONRARIA LEGISLATIVA DE CAMPINA 

GRANDE. ELA MENCIONOU O VÍNCULO DE AMIZADE COM EVA, 

REFORÇADO POR GESTOS DE ACOLHIMENTO E GENEROSIDADE, 

COMO O FATO DE EVA TER OFERECIDO SUA CASA COMO APOIO 

LOGÍSTICO DURANTE OS SALÕES DE ARTESANATO REALIZADOS 

NA CIDADE. MARIELZA DESTACOU TAMBÉM SUA ADMIRAÇÃO 

PELO SAUDOSO RÔMULO GOUVEIA, ESPOSO DE EVA, CUJA 

AMIZADE COM SEU PAI SEMPRE FOI MARCADA POR RESPEITO E 

CARINHO, INDEPENDENTEMENTE DE QUESTÕES POLÍTICAS. 

MARIELZA ESTENDEU SUA GRATIDÃO À SUA FAMÍLIA, QUE 

SEMPRE A APOIOU E A FORMOU COM VALORES ÉTICOS, MORAIS 

E DE FÉ. RECONHECEU O PAPEL FUNDAMENTAL DOS PAIS, 

REGINA E ITAPUÃ, COMO EXEMPLOS DE INTEGRIDADE E 

DEDICAÇÃO AO TRABALHO E AO BEM COLETIVO. TAMBÉM 

EXPRESSOU PROFUNDO APREÇO AO MARIDO, CARLOS JOSÉ 

LOPES DE ARAÚJO, POR SEU ESTÍMULO E POR TER SIDO O ELO 

QUE A CONECTOU A CAMPINA GRANDE, RESSALTANDO A 

IMPORTÂNCIA DE MANTER OS VÍNCULOS COM A CIDADE, ALGO 

QUE APRENDEU AO LONGO DOS ANOS. FINALIZANDO, MARIELZA 

REAFIRMOU SUA ALEGRIA EM RECEBER O TÍTULO DE CIDADÃ 

CAMPINENSE E AGRADECEU A TODOS QUE CONTRIBUÍRAM PARA 

SUA TRAJETÓRIA, DESTACANDO SEU COMPROMISSO COM O 

TRABALHO EM PROL DA COLETIVIDADE E A HONRA DE AGORA 

PERTENCER OFICIALMENTE À CIDADE QUE TANTO ADMIRA E PELA 

QUAL TEM SE DEDICADO EM SEU TRABALHO NO ARTESANATO E 
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NA VALORIZAÇÃO DA CULTURA LOCAL. EM SEGUIDA O 

HOMENAGEADO, SÉRGIO JOSÉ DE MATOS, QUE SAÚDA A TODOS 

OS PRESENTES E RELATA SUA TRAJETÓRIA ATÉ RECEBER O 

TÍTULO DE CIDADÃO CAMPINENSE, CONCEDIDO PELA 

VEREADORA EVA GOUVEIA, DESCREVENDO A HOMENAGEM 

COMO UM DOS MOMENTOS MAIS IMPORTANTES DE SUA VIDA. ELE 

RECORDA SUA CHEGADA A CAMPINA GRANDE, MOTIVADO PELO 

SONHO DE CURSAR DESIGN NA UFCG, CONSIDERADA UMA DAS 

MELHORES UNIVERSIDADES DO PAÍS. SÉRGIO DESTACA A 

ACOLHIDA CALOROSA QUE RECEBEU NA CIDADE, DESDE O 

PRIMEIRO CONTATO COM A PROFESSORA ZEZÉ GOMES ATÉ A 

HOSPITALIDADE DE AMIGOS QUE O APOIARAM EM MOMENTOS 

DIFÍCEIS, COMO SUA AMIGA ANNE, QUE O ACOLHEU EM SUA CASA 

POR TRÊS ANOS. ELE EXPRESSA GRATIDÃO AOS PROFESSORES 

E COLEGAS QUE CONTRIBUÍRAM PARA SUA FORMAÇÃO E 

MENCIONA A IMPORTÂNCIA DA FEIRA PÚBLICA DE CAMPINA 

GRANDE COMO FONTE DE INSPIRAÇÃO PARA SEU TRABALHO. 

SÉRGIO EXPLICA QUE MUITAS DE SUAS CRIAÇÕES, COMO A 

CADEIRA BODOCONGÓ E A POLTRONA REIO, NASCERAM DA 

INTERAÇÃO COM ARTESÃOS LOCAIS E DO USO DE MATERIAIS 

TÍPICOS DA REGIÃO, COMO O ALGODÃO COLORIDO. ELE DESTACA 

QUE ESSAS PEÇAS GANHARAM RECONHECIMENTO 

INTERNACIONAL, SENDO EXPOSTAS EM MUSEUS DE NOVA 

IORQUE E DA ITÁLIA. ALÉM DISSO, SÉRGIO COMPARTILHA 

MOMENTOS MARCANTES DE SUA VIDA, COMO O TRABALHO COM 

COMUNIDADES INDÍGENAS NO AMAZONAS, E COMPARA A 

EMOÇÃO DE RECEBER A HOMENAGEM AO SIMBOLISMO DE UM 

PRESENTE RECEBIDO DO POVO BARÉ. ELE AGRADECE ÀS 

PESSOAS QUE FORAM FUNDAMENTAIS EM SUA JORNADA, 
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INCLUINDO ARTESÃOS COMO SR. GERALDO E DONA FRANCISCA, 

SUA EQUIPE DE TRABALHO E AMIGOS QUE O APOIARAM AO 

LONGO DOS ANOS. POR FIM, SÉRGIO PRESTA UMA HOMENAGEM 

ESPECIAL À SUA MÃE, DONA LOLA, E À SUA IRMÃ, SOLANGE, 

RECONHECENDO O PAPEL DELAS EM SUA VIDA E DESTACANDO A 

SUPERAÇÃO DOS DESAFIOS DE UMA CRIAÇÃO RÍGIDA. ELE 

ENCERRA EXPRESSANDO SEU AMOR POR CAMPINA GRANDE, 

CIDADE QUE CONSIDERA SEU LAR E QUE O ACOLHEU DE FORMA 

TÃO GENEROSA, MOLDANDO SUA IDENTIDADE E TRAJETÓRIA 

PROFISSIONAL. (TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM 

NA ÍNTEGRA NO APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO 

CANAL CMCGOFICIAL NO FACEBOOK E NO SITE 

WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). Não existindo mais nada a tratar o 

Exmo. Sr. Presidente encerra a presente Sessão, convidando para a 

próxima ordinária em local e horas Regimentais. Sala das Sessões da 

Câmara Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada 

em 17 de junho de 2024. 

  

 

 

         Presidente                                              Secretário 
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